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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.37 Formarea inițială și continuă a cadrelor didactice din perspectiva conceptului 

Clasei Viitorului, dr. GONȚA Victoria,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea Pedagogică de Stat „I. Creangă” din 

Chișinău, pentru anul 2022, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților 

delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a 

Academiei de Științe a Moldovei din 15 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul proiectului pentru etapa 2022 formarea inițială și continuă a cadrelor didactice din 

perspectiva conceptului „Clasa Viitorului” a fost atins. În mare parte rezultatele preconizate au 

fost realizate cu mici modificări. Acțiunea 6. Participarea la schimburi de experiență cu țările ce 

au implementat proiecte de succes axate pe inovații digitale în educație, care, efectiv, prevedea 

realizarea vizitelor de studiu în țările ce au implementat proiecte de acest gen, nu a fost posibil 

de realizat din motivul lipsei de resurse financiare, dar au fost găsite modalități de obținere a 

rezultatului în țară și în afară, în regim online sau la distanță. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetărilor au fost diseminate prin: 1 monografie națională, 3 articole în alte reviste 

din străinătate recunoscute, 2 articole în materiale ale conferințelor științifice internaţionale 

(Republica Moldova), 10 în lucrările conferinţelor ştiinţifice naţionale cu participare 

internaţională, 1 în lucrările conferinţelor ştiinţifice naţionale. 8 participări la manifestări 

științifice internaționale (în străinătate), 4 manifestări științifice internaționale (în Republica 

Moldova), 4 manifestări științifice naționale, 12 manifestări științifice cu participare 

internațională. Membrii proiectului au participat la multiple cursuri de formare (seminare, 

traininguri, școli de vară, workshopuri, traininguri etc), în vederea dezvoltării competențelor 

digitale, de cercetare și de transpoziție didactică a tuturor celor studiate. Rezultatele cercetării au 

fost promovate în mass-media prin 5 emisiuni tv și radio. 

 

 III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte 

forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare 

etc): 

Medalie de aur obținută la Expoziţia Europeană a Creativităţii şi Inovării EUROINVENT EXPO 

2022, ediția a 14-a, 26-28 mai 2022, Iași, Romania.  

„e-Medical English - interactive digital support for the computer-assisted study of medical 

terminology in English V.1” patent Nr 7119, from 05.01.2022. Disponibil online.  
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Participarea tinerilor este de 30 %. 

 

 

Punctaj mediu acordat: 30 

 

Concluzii, recomandări: Pentru perioada 2022, obiectivele trasate au fost atinse, fapt ce denotă 

o implicare activă a unor membri ai proiectului. Rezultatele proiectului au fost diseminate prin 

publicarea articolelor, participări la conferințe naționale și internaționale. De asemenea membrii 

echipei au obținut medalia de aur la concursul Euroinvent. În rezultatul cercetărilor a fost 

înregistrat patentul Nr. 7119, „e-Medical English - interactive digital support for the computer-

assisted study of medical terminology in English V.1”.  

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


